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ÚVODEM 
 
V žurnalistice je zažitým pravidlem, že dobrá 
zpráva není k ničemu a pozornost čtenářů 
poutají pouze krize, katastrofy či nenadálé 
zvraty. Z pohledu novináře se v roce 2008 
vskutku nic krizového ani převratného nestalo – 
na programy jsme dostali finance, nebyly žádné 
velké personální změny, ani mediální kauzy. 
Díky tomu jsme mohli naši energii beze zbytku 
věnovat klientům, rozvoji programů, rozvoji 
kontaktů s partnerskými organizacemi, měli 
jsme dostatek času i chuti na supervizi, na 
strategické plánování i dotahování drobných 
provozních detailů.  
 
Tento zdánlivě samozřejmý "klid na práci" bych 
hodnotil jako nejvýznamnější rys uplynulého 
roku a byli jsme za to všichni v týmu opravdu 
vděčni. 
 
Rád bych na tomto místě zmínil, jaké programy 
se nám dařilo nejvíce rozvíjet. Nízkoprahový 
klub METRO začal fungovat na počátku roku 
2008  a během roku si získal mezi romskou 
mládeží velkou oblibu  jako místo, kde se dá 
trávit odpoledne sportem, kde se dá naučit něco 
nového, napsat si domácí úkoly nebo jen tak 
potkat kamarády. Za vše mluví průměrná denní 
návštěvnost, která byla 28 osob denně. Podařilo 
se nám také personálně posílit tým 
nízkoprahového klubu, přijali jsme psycholožku 
a bez pomoci dobrovolníků by pracovníci 
takový zájem cílové skupiny těžko zvládali.  
Vstup do klubu nám vyzdobily studentky SPgŠ 
v Přerově, přijďte se podívat sami... 
 
Náš program primární prevence na školách byl 
poprvé v historii sdružení přímo podpořen 
MŠMT, díky tomu se v druhém pololetí 
programu stabilně věnovaly 4 pracovnice a 
podařilo se nám navázat spolupráci se školami v 
celém okrese Přerov. 
 
 

V drogových službách (K-centrum Přerov a 
Hranice a terénnní programy) se nám dařilo 
zlepšovat zejména jejich kvalitu. Výrazně 
přibylo klientů využívajících individuální 
poradenství, více našich klientů nastoupilo 
léčbu, dařilo se nám naplňovat osobní plány s 
klienty, mírně přibylo kontaktů i výměn jehel v 
kontaktních centrech. Po několika letech jsme 
obnovili informační stánky na hudebních 
festivalech na Přerovsku, zaměřené na 
odpovědnější konzumaci alkoholu a prevenci 
užívání drog. Na mírném poklesu "tvrdých dat" 
(výměny jehel v terénu, počty klientů v 
programech) se negativně odrážely komplikace, 
se kterými jsme se během roku postupně 
potýkali. Během roku se dvakrát vyměnil 
terénní/kontaktní pracovník na Hranicku, 
bohužel zemřel klient – klíčový kontakt na 
skrytou populaci v Hranicích, na podzim se 
mnoho klientů obávalo návštěvy zařízení kvůli 
celostátní epidemii žloutenky. Je to pro nás 
výzvou pro reflexi toho, co nabízíme klientům a 
pro zkvalitnění kontaktu i služeb pro injekční 
uživatele drog a hledání nových cest ke skryté 
populaci uživatelů. 
 
Jak jsem napsal již v úvodu, rok 2008 byl pro 
nás především rokem stability a rozvoje kvality 
služeb a velmi bych si přál, aby byl podobný i 
rok 2009. 
 
Mgr. Michal Majer, ředitel KAPPA-HELP 
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NAŠE PROGRAMY  
 
Posláním občanského sdružení KAPPAPosláním občanského sdružení KAPPAPosláním občanského sdružení KAPPAPosláním občanského sdružení KAPPA----
HELPHELPHELPHELP  
 
je pomoc lidem, kteří se dostali do tíživé 
sociální situace a hrozí jim vyloučení na okraj 
společnosti - ať již z důvodu užívání drog, 
chudoby nebo života na "špatné adrese". Kromě 
pomoci ohroženým lidem se také snažíme 
působit preventivně, předcházet sociálnímu 
vyloučení, vzdělávat veřejnost i jednotlivé 
profesní skupiny - zejména v oblasti školství. 
 
Mezi naše hlavní programy patří:Mezi naše hlavní programy patří:Mezi naše hlavní programy patří:Mezi naše hlavní programy patří:    

> kontaktní centra v Přerově a v 
Hranicích pro osoby ohrožené 
návykovým chováním (drogy, alkohol, 
hrací automaty) 

> terénní programy v Přerově, Lipníku n. 
Bečvou, Kojetíně a Hranicích pro 
uživatele návykových látek 

> nízkoprahový klub pro mládež v Přerově 
- pro mládež ze sociálně 
znevýhodněného prostředí, která chce 
volný čas trávit i jinak, než na ulici nebo 
v hernách 

> programy primární prevence pro žáky 
základních a středních škol 

 
Občanské sdružení KAPPA-HELP působí  na 
území celého okresu Přerov, většina našich 
služeb je bezplatných a  anonymních.   
 
Drogové služby (kontaktní centrum a terénní 
program) jsou certifikovány RVKPP, program 
specifické prevence užívání drog byl certifikován 
MŠMT. V souladu se zákonem o sociálních 
službách jsme zaregistrovali 3 sociální služby - 
kontaktní centrum, terénní programy a 
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. 

 

O SDRUŽENÍ 
 

1996199619961996    
Vznik kontaktního a krizového centra pro 
uživatele drog v Přerově, původním 
zřizovatelem bylo Psychosociální centrum 
v Přerově 

1997 1997 1997 1997 ---- 1998 1998 1998 1998    
Rozšíření programů na Hranicko – terénní 
program, od r. 1998 K-centrum Hranice. V 
prostorách přerovského K-centra zahájila od 
roku 1998 provoz Linka důvěry. 

1999199919991999    ---- 2000 2000 2000 2000    
Programy se osamostatnily, vzniklo občanské 
sdružení KAPPA-HELP.  

2001 2001 2001 2001     
V terénních programech začala intenzivní práce 
s romskými klienty, byl přijat romský terénní 
pracovník. 
  

2004 2004 2004 2004     
Z ekonomických důvodů byl ukončen provoz 
Linky důvěry.  

2006200620062006        
Kontaktní a terénní programy prošly certifikací 
odborné způsobilosti RVKPP. KAPPA-HELP 
rozvíjela spolupráci s partnery v regionu - užší 
spolupráce s Probační a mediační službou, ve 
spolupráci s dalšími subjekty byl realizován 
dětský letní tábor "Společný svět" pro děti ze 
sociálně znevýhodněného prostředí. 

 2007200720072007    
Rozvoj programů primární prevence na školách, 
program získal akreditaci MŠMT. Ve spolupráci 
s P-centrum realizace 250 hodinového studia 
pro školní metodiky prevence. Programy pro 
romskou mládež získaly zázemí v bývalém 
podchodu na tř. 17 listopadu v Přerově. 
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KONTAKTNÍ CENTRA  
 
K-centrum Přerov 
Kosmákova 44 
750 01 Přerov 
  
Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:    
Věra Švédová, DiS. 
581 207 901, 733 683 326, 
email: prerov@kappa-help.cz 
  
Tým vTým vTým vTým v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888    (celkem 2,4 úvazků)(celkem 2,4 úvazků)(celkem 2,4 úvazků)(celkem 2,4 úvazků)::::    
Věra Švédová, Milan Klempár, Jana Pánková, 
Kamila Banátová, Michal Majer, Veronika 
Mikešová  
 
K-centrum Hranice 
Skalní 1059 
753 01 Hranice 
  
Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:    
Ivo Vavřík 
581 607 022, 605 211 218, 
email: hranice@kappa-help.cz 
  
Tým vTým vTým vTým v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888 (celkem 1, (celkem 1, (celkem 1, (celkem 1,6666 úvazku) úvazku) úvazku) úvazku)::::    
Ivo Vavřík, Danuše Klvaňová, Lukáš Rýpar 
(místo něj od 2/2008 David Kuběna, místo něj 
od 11/2009 Olga Škultétyová) 
 
Občanské sdružení KAPPA-HELP poskytuje od 
roku 1996 služby problémovým uživatelům 
návykových látek na území okresu Přerov. 
Základem služeb je provoz dvou 
nízkoprahových kontaktních center ve městech 
Přerov a Hranice. Cílem těchto služeb je 
minimalizace sociálních a zdravotních rizik 
uživatelům nealkoholových drog, převážně 
injekčním uživatelům pervitinu. Mimo 
výměnného programu obě zařízení poskytují 
standardní spektrum dalších služeb klientům 
(poradenství, motivační intervence, hyg. a 
potravinový servis a další).  

Cílová skupinaCílová skupinaCílová skupinaCílová skupina    

Převážnou většinu cílové skupiny tvoří injekční 
uživatelé nealkoholových drog (pervitinu, 
sezónně opiátů). Část klientů tvoří problémoví 
uživatelé nealkoholových drog (pervitinu, extáze 
a marihuany) a jejich osoby blízké – rodiče a 
partneři. Problémoví uživatelé alkoholu a 
gambleři se na naše zařízení obracejí jen 
v ojedinělých případech, v regionu jsou jim 
dostupné jiné typy služeb (AT ambulance, 
Charita). Naše cílová skupina se více profiluje 
z řad dlouhodobých uživatelů bez stabilního 
sociálního zázemí. 
 

Cíle programuCíle programuCíle programuCíle programu    

Hlavním cílem služeb je zlepšovat kvalitu života 
drogově závislých, snižovat zdravotní rizika 
plynoucí z užívání drog a postupně je motivovat 
ke změně. Cílem programu ve vztahu ke 
společnosti je omezení rizik, plynoucích ze 
šíření krví přenosných chorob, odpovědnější 
zacházení s použitým injekčním materiálem a 
snížení kriminality související s užíváním drog. 
 
Kontaktní centrum je nízkoprahové – 
poradenské a výměnné služby jsou poskytovány 
bezplatně, otvírací doba je přizpůsobena zájmu 
klientů a respektujeme anonymitu našich 
klientů. Motivace ke změně a k abstinenci 
začíná u toho, že se snažíme s každým klientem 
najít a řešit jednoduchý problém (sociální, 
zdravotní, právní) a tím pomalu obnovujeme 
jeho důvěru ve své schopnosti a v možnost 
aktivně změnit svou situaci.   

Program vProgram vProgram vProgram v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888    

Poskytování služeb klientům pokračovalo bez 
zásadních změn, což koresponduje se stabilními 
počty i potřebami naší cílové skupiny. V prvním 
pololetí jsme zavedli v přerovském K-centru 
pravidlo jednorázového vstupu a omezení 
pobytu na dvě hodiny, což je v souladu s naší 
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snahou vést klienty k respektování pravidel. 
Dále jsme tímto krokem omezili spíše účelové 
návštěvy K-centra bezdomovci. Dalším 
nepopulárním, ale nezbytným pravidlem byla 
povinnost klientů mít své psy v prostorách K-
centra pouze s náhubkem.  
 
V tomto roce  proběhly drobné úpravy interiéru 
kontaktní místnosti a klubovny. Pořídili jsme 
do obou místností nové linoleum. Během 
začátku roku 2009 plánujeme další úpravu 
interiéru těchto místností, z důvodu zvyšujícího 
se zájmu klientů o individuální poradenství 
poskytované pracovníky K-centra.   
Zvýšil se počet kontaktů s rodinnými 
příslušníky uživatelů a zájem o služby rodinného 
poradenství. Zvýšil se nám počet klientů 
motivovaných ke změně životního stylu, 
podařilo se nám zdvojnásobit počet klientů 
úspěšně odeslaných do léčby dál častěji hlásí 
klienti s žádostí o léčbu a chtějí více konzultovat 
vše s našimi odborníky. Taktéž jsme 
zaznamenali zvýšení počtu výkonů 
individuálního poradenství a refencí do léčby. 
Dva naši klienti úspěšně ukončili léčbu, další tři 
jsou aktuálně v léčbě (PL Šternberk, PL 
Kroměříž, TK Bílá Voda).  
Vzhledem k celostátní epidemii žloutenky mezi 
uživateli drog jsme v druhé polovině roku 
zpřísnili hygienická pravidla pro klienty, pouze 
dva naši klienti byli hospitalizováni s akutní 

formou žloutenky typu A a jejich léčba byla 
úspěšná. 
 

Statistika programStatistika programStatistika programStatistika programuuuu    

V roce 2008 využilo služeb kontaktního centra 
Kappa-Help celkem 284 uživatelů 
nealkoholových drog (z toho 193 i.v. uživatelů 
= 68%). Z celkového počtu těchto uživatelů je 
225 mužů (79%). Nejvíce našich klientů užívá 
pervitin, 211 klientů (74%).  
 
Nárůst výkonů můžeme zaznamenat u počtu 
vydaných injekčních jehel oproti roku 2007, a 
to o 4% ( z 21 576 jehel na 22 453), počet 
výkonů výměnného programu se ale zvýšiil o 13 
%. Celkový souhrn kontaktů se také zvýšil, 
z 2761 na 3028, také se zvýšil počet výkonů 
individuálního poradenství. 
 
Naopak první kontakty se výrazně  snížily - 
z loňských 152 na letošních 82 prvních 
kontaktů, jde hlavně o úbytek klientů 
„pendlerů“, kteří jednorázově využívali převážně 
hygienické a potravinové služby. To 
koresponduje se snížením objemu 
potravinového servisu o 44 %.  
 
Ostatní kvantitativní indikátory se zásadně 
nezměnily. 

 
Klienti kontaktních center P řerov a Hranice 
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Úhrnné po čty výkon ů a vým ěn injek čních set ů v kontaktních centrech 
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TERÉNNÍ PROGRAMY 
 
Terénní programy KAPPA-HELP 
Kosmákova 44 
750 01 Přerov 
  
Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:    
Jana Pánková 
581 207 901, 604 711 534 
email: teren@kappa-help.cz 
 
Tým vTým vTým vTým v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888 (celkem 2,4 úvazku) (celkem 2,4 úvazku) (celkem 2,4 úvazku) (celkem 2,4 úvazku)::::    
Gabriela Hřeblová, Jana Pánková, Lukáš Rýpar 
(místo něj od 2/2008 David Kuběna, místo něj 
od 11/2009 Olga Škultétyová), Milan Klempár 
 
Občanské sdružení KAPPA-HELP provozuje od 
roku 1997 terénní programy v Hranicích, od 
roku 2001 v Přerově a od roku 2004 v dalších 

lokalitách okresu Přerov (Kojetín, Lipník n. 
Bečvou) Cílem terénního programu je zejména 
navázání kontaktů s uživateli drog, kteří ještě 
nebyli v kontaktu s léčebným zařízením v jejich 
přirozeném prostředí. Součástí terénní práce je 
výměnný servis, poskytnutí informací a 
motivace klientů k návštěvě kontaktního centra. 
Klienti programu často využívají služeb 
mobilního telefonu terénního pracovníka 
k řešení aktuálních krizových situací, nebo 
k domluvě na schůzku a výměnu jehel. 
  

Cílová skupinaCílová skupinaCílová skupinaCílová skupina    

Převážnou většinu cílové skupiny tvoří injekční 
uživatelé nealkoholových drog (pervitinu, 
sezónně opiátů). Část klientů tvoří příležitostní 



 

 
7 

uživatelé nealkoholových drog (pervitinu, extáze 
a marihuany). Naprostá většina naší cílové 
skupiny jsou osoby, které dosud nebyly 
v kontaktu s žádným odborným pracovištěm – 
ohrožená mládež z řad experimentátorů, 
uzavřená populace závislých uživatelů na bytech, 
uživatelé pervitinu z řad Romů.  
 

Cíle programuCíle programuCíle programuCíle programu    

Obecným cílem projektu je zlepšovat kvalitu 
života drogově závislých, snižovat zdravotní 
rizika plynoucí z užívání drog a postupně je 
motivovat ke změně. Specifickým cílem terénní 
práce je kontaktování „skryté“ části drogové 
klientely, která doposud nebyla v kontaktu 
s žádným odborným zařízením. Cílem projektu 
ve vztahu ke společnosti je omezení rizik, 
plynoucích ze šíření krví přenosných chorob, 
odpovědnější zacházení s použitým injekčním 
materiálem a snížení kriminality související 
s užíváním drog. 
 
Cílem výměnného programu je zejména 
zamezení šíření krevně přenosných chorob (hep. 
B a C, HIV), především u mladé a skryté 
rizikové populace uživatelů a jejím okolí. Dále 
pak předávání informací o bezpečnějším braní a 
tím snižování rizika vzniku zdravotních 
poškození spojených s užíváním drog. Sběrem 
použitého injekčního materiálu je chráněna i 
ostatní „netoxikomanská“ společnost. Důkazem 
dobrého výkonu výměnného programu je téměř 
100% návratnost vyměněného injekčního 
materiálu. 
 

Terénní programy vTerénní programy vTerénní programy vTerénní programy v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888    

V Přerově práce probíhala především 
ve středečních odpoledních hodinách, kdy se 
aktivně snažíme kontaktovat nové uživatele a 
udržovat dobrý kontakt se stávajícími klienty, 
event. je dále odesílat do K-centra.  
 
V Lipníku nad Bečvou probíhá terénní program 
v úterý, rovněž v odpoledních hodinách. Zde se 
terénním pracovnicím podařilo navázat na 

několik klientů z řad injekčních uživatelů drog a 
doufáme v proniknutí mezi ostatní.  
 
V Kojetíně jsme omezili výkon terénní práce, 
částečně díky rapidnímu poklesu uživatelů a 
částečně i kvůli naprostému nezájmu města o 
jakoukoliv podporu. Zde mají uživatelé 
možnost pracovníka kontaktovat telefonicky a 
domluvit si schůzku, popř. výměnu injekčního 
materiálu.  
 
V Hranicích došlo k zásadním změnám. Prvním 
změnou byl odchod stávajícího terénního 
pracovníka z organizace a nástup nového, na 
přelomu února a března. Vlastní terénní práce 
zde do poloviny listopadu 2008 probíhala pouze 
ve středu a čtvrtek, v jiné dny byli pracovníci 
k zastižení na telefonu. Vzhledem k tomu, že 
oba pracovníci byli v hranickém terénu zcela 
noví, museli si obtížně hledat cesty do  místní 
drogové komunity. Proto zde došlo 
k výraznému poklesu kontaktů na počátku 
roku, v květnu se situace začala zlepšovat. 
V polovině listopadu došlo k další  obměně 
terénního pracovníka. Stávající terénní 
pracovník nám bohužel odešel pracovat do K-
centra v místě jeho bydliště. Jako terénního 
pracovníka jsme přijali osobu s výbornou 
znalostí hranické drogové scény, přidali jsme  
terénní práci i v pátek odpoledne. Aktuálně 
(jaro 2009) jsme po dlouhé době zaznamenali 
nárůst nových klientů z řad dlouhodobých 
uživatelů pervitinu, kteří se zatím našim 
terénním pracovníkům spíše vyhýbali. 
 

Statistika programuStatistika programuStatistika programuStatistika programu    

V objemu výkonů došlo k velkému výkyvu, 
který je pro náš terénní program typický. Pro 
ilustraci - v roce 2006 jsme vyměnili 4.159 setů,  
v roce 2007 15.782, nicméně cca 5.000 z toho 
bylo pro uzavřenou drogovou scénu na 
Hranicku, kde kontakt zprostředkovával 
indigenní terénní pracovník. V roce 2008 se 
počty klientů i výměn snížily (367 uživatelů 
drog, 10.324 injekčních setů. Bylo to 
zapříčiněno jednak úmrtím klienta, který 
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odebíral injekční materiál pro velký okruh svých 
známých na vesnicích v okolí Hranic a dále 
dvěma změnami terénního pracovníka 
v průběhu roku. 
 

Po několika letech jsme obnovili informační 
stánky na hudebních festivalech na Přerovsku, 
zaměřené na odpovědnější konzumaci alkoholu 
a prevenci užívání drog. 

 
 
Úhrnné po čty výkon ů a vým ěn injek čních set ů v terénních programech 
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PRIMÁRNÍ PREVENCE 
 
Programy primární prevence 
Kosmákova 44 
750 01 Přerov 
  
Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:    
Danuše Klvaňová, DiS.,  
 581 607 022,  777 321 797, email: 
hranice@kappa-help.cz 
  
Tým vTým vTým vTým v    roce roce roce roce 2007200720072007 (celkem 1,0 úvazku) (celkem 1,0 úvazku) (celkem 1,0 úvazku) (celkem 1,0 úvazku)::::    
Danuše Klvaňová, Věra Švédová, Jana Pánková, 
Kamila Banátová 
 
KAPPA-HELP nabízí školám program 
kontinuální prevence, který je zaměřený na 

předcházení problémů spojených s návykovými 
látkami (včetně alkoholu) a na prevenci dalších 
forem rizikového chování. 
 
Program navazuje na aktivity v oblasti primární 
prevence, které KAPPA-HELP realizovala 
v minulých letech. Na základě poptávky škol 
jsme doposud dělali besedy s ex-userem, 
stabilizovaným a vyléčeným závislým. Tento 
program nepovažujeme za dostatečnou prevenci 
užívání drog, zároveň není vhodný pro nižší 
věkové skupiny. Proto jsme v roce 2007 
vytvořili nový program pro školy, v průběhu 
roku s ním seznamovali školy a připravovali se 
na certifikaci programu. Náš program navazuje 
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na programy Pedagogicko - psychologické 
poradny, které PPP Přerov realizuje pro 5. 
ročníky. 
 
Naším cílem je oslovit školy zejména mimo 
město Přerov (městské i vesnické), ve kterých 
žádné programy primární prevence nejsou 
realizovány. Díky provázanosti programu 
primární prevence s naším kontaktním a 
poradenským centrem a zřizovaným 
nízkoprahovým klubem můžeme rizikovým 
jedincům nabídnout navazující služby. Podle 
našich dosavadních zkušeností má většina 
oslovených škol o kontinuální preventivní 
program velký zájem, v okrese Přerov žádná jiná 
organizace srovnatelné programy nenabízí. 
 
Naše prožitkové preventivní programy prošly 
úspěšně  certifikací v listopadu 2007, certifikát s 
č. 43/07/CE byl udělen 25.4.2008. 
 

Program vProgram vProgram vProgram v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888    

Realizace programu primární prevence byla 
v prvním pololetí 2008 limitována finanční 
nejistotou. Žádost o dotaci na program 
primární prevence jsme na MŠMT podávali 
prvním rokem a vyrozumění o tom, že jsme 
uspěli, jsme obdrželi až v červnu 2008. Proto 
jsme program v prvním pololetí realizovali jen 
v omezené míře, abychom v případě neúspěchu 
projektu byli schopni pokrýt náklady z místních 
zdrojů a z plateb škol za program (450,-Kč za 
jednu prožitkovou lekci). 
Přes prázdniny jsme realizovali prožitkové lekce 
v NZDM METRO. Pracovníci primární 
prevence se účastnily některých plánovaných 
výletů společně s dětmi NZDM METRO. 
Pracovníci si zde vyzkoušeli práci s 
problematickou mládeží a mládeží ovlivněnou 
zvyky národnostních menšin. 
Začátkem školního roku (druhá polovina roku 
2008) jsme upravili některé prožitkové lekce, 
podle toho co se nám osvědčilo v praxi. 
Programy jsou flexibilnější a dají se měnit podle 
aktuální situace ve třídě. Po dobrých 
zkušenostech s našimi programy s námi některé 

školy uzavřeli dohodu o dlouhodobé spolupráci 
(doposud jsme uzavírali smlouvu vždy jen na 1 
rok), čehož si vážíme a bereme to jako znak 
efektivity a toho, že nejen dětem se programy 
líbí. Je to také znak, že se nám daří splnit další 
cíl, a to vést kontinuální program. Děti se na 
nás pravidelně  obracejí s problémy emailem 
nebo telefonicky. 

Témata prožitkových lekcíTémata prožitkových lekcíTémata prožitkových lekcíTémata prožitkových lekcí    

 
6. třída: Já a zodpovědnost – legální a nelegální  drogy 

Hry a techniky zaměřené na reflexi svého chování, co nás 
ovlivňuje a jak naše chování mohou ovlivnit drogy. 
Základní přehled rizik nejběžnějších drog, alkoholu a 
léků, pochopení vzniku závislosti. Mohu být „dobrý“ 
jinak, než s drogami? 

7. třída: Co udělám, když jsem v úzkých? Mapy 
rozhodování. 
Příběhy a situace, ve kterých se můžeme cítit ohroženi. 
Jak se zachovat, stěžejní aktivitou je řešení „map 
rozhodování“ a následně krátké divadlo na zadané 
příběhy. Konformita se skupinou x vlastní přání. Nácvik 
odmítání – jak se dá reagovat v situacích, kdy námi 
někdo zkouší manipulovat. 
 
8. třída: Chceme dobře vypadat 
Poruchy příjmu potravy, anabolika a steroidy, představy 
o tom, jak se mohu zalíbit opačnému pohlaví. Práce se 
třídou rozdělená na dvě skupinky podle pohlaví – dívky 
(poruchy příjmu potravy) a chlapci (zneužívání steroidů a 
anabolik), využití fotografií anorektiček. Podpora 
sebeúcty a názoru, že opačné pohlaví dokážeme zaujmout 
i jinak než svým tělem. 
 
9. třída: Příběhy závislých 
Žáci ve skupinách na základě zadaných otázek vytvářejí 
příběhy závislých, příběhy prezentují před celou třídou. 
V této projektivní technice si mohou žáci propojit své 
vlastní motivy, potřeby a problémy s životy lidí, kteří 
jsou již na drogách závislí.  
 

 

Statistika programuStatistika programuStatistika programuStatistika programu    

S ohledem na výše uvedené jsme během roku 
realizovali 105 prožitkových lekcí na 27 školách. 
Programů se zúčastnilo 1785 žáků a studentů. 
Z těchto 27 škol bylo 19 základních škol, 5 SŠ a 
3 SOU – programy pro studenty prvních 
ročníků.  
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Realizovali jsme program pro rodiče v rámci 
třídních schůzek, kterých se zúčastnilo 16 osob, 
v průběhu prázdnin dvě prožitkové lekce v 
NZDM Metro s účastí 34 dětí z problémového 
prostředí. 
 

Vzdělávací aktivityVzdělávací aktivityVzdělávací aktivityVzdělávací aktivity pro učitele pro učitele pro učitele pro učitele    

Naše organizace se jako partner lektorsky i 
organizačně podílela na realizaci Studia pro 
školní metodiky prevence (250), celé studium 
zajišťuje olomoucké P-centrum. 

Studium pro školní metodiky prevence (250) 
odpovídá vyhlášce č. 317/2005 Sb. § 9 c) – 
standardu DVPP – studium k výkonu 
specializovaných činností – prevence sociálně 
patologických jevů. Studium je vedeno nejen 
teoreticky, důraz je kladen na vlastní prožitek 
pedagogů, zlepšení jejich kompetencí pro práci 
s dětmi, na praktické osvojení technik práce ze 
třídou. Pedagogové ve svých reflexích oceňují 
hlavně to, že většina lektorů jsou zkušení 
praktici.  Studium je čtyřsemestrální, jeho 
rozsah je 250 hodin, ukončení je plánováno na 
červen 2009. 

 

 

NÍZKOPRAHOVÝ KLUB METRO 
 
Nízkoprahový klub METRO 
kryt CO pod třídou 17. listopadu  
(místo služby – ne poštovní adresa!) 

Přerov 
  
Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:Vedoucí programu:    
Milan Klempár 
581 207 901, 731 170 949 
email: rkc@kappa-help.cz 
  
Tým vTým vTým vTým v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888 (celkem 2,8 úvazku) (celkem 2,8 úvazku) (celkem 2,8 úvazku) (celkem 2,8 úvazku)    ::::    
Milan Klempár, Gabriela Hřeblová, Jana 
Papicová (od 10/2009), Veronika Mikešová (od 
9/2009) 
 
Klub METRO je program, který nabízíme 
mladým lidem ohroženým různými druhy 
rizikového chování. Vytváříme prostor pro 
realizaci jejich hudebních, výtvarných nebo 
sportovních aktivit, bezpečné místo bez 
alkoholu a drog a zároveň jim aktivně nabízíme 
možnost popovídat si s pracovníky o svých 
problémech. Nízkoprahový klub METRO je 
registrován jako sociální služba - nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež. 
 
Cílem projektu je nabídnout dětem a mládeži 
smysluplné trávení volného času jako alternativu 

k životu na ulici, v hernách nebo barech. Klub 
navštěvují převážně romské děti a mládež ve 
věku 13-26 let z nepodnětného, společensky, 
kulturně a sociálně znevýhodňujícího prostředí 
a svou adresou i ze sociálních důvodů izolované 
od okolního světa. Obzvlášť ohrožena je mládež 
mezi 14 – 18 rokem, která předčasně končí 
povinnou školní docházku a rezignuje na další 
stupně vzdělání. Vzhledem k chudobě a 
nezájmu jejich rodin jsou pro ně nedostupné 
běžné mimoškolní aktivity (kroužky, sportovní 
kluby). 

Program vProgram vProgram vProgram v    roce 200roce 200roce 200roce 2008888    

Ostrý provoz klubu (dva dny v týdnu - úterý a 
čtvrtek) začal od ledna 2008. Bylo pro nás 
velkým překvapením, že i když jsme na počátku 
(s ohledem na ne zcela funkční vybavení) klub 
jen minimálně propagovali, tak se cílová 
skupina o jeho existenci dozvěděla po linii 
osobních kontaktů a již první den bylo v klubu 
přes 30 mladých Romů.  
 
Od září 2008 jsme rozšířili provoz na čtyři dny 
v týdnu a provozní dobu jsme prodloužili, od 
14:00 do 19:00. Rozdělili jsme provozní dobu 
na dvě poloviny – první polovina pro děti do 13 
let, druhá polovina pro mládež od 14 let. 
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Důvodů bylo více – starší měli tendence 
šikanovat mladší a bránili jim v různých 
stolních hrách, na druhou stranu si starší 
stěžovali, že mladší jsou příliš hluční a živí.... Po 
rozdělení se také lépe rozložil počet denních 
návštěv, již se nám nestávalo, že by v klubu bylo 
40 dětí a další se domáhaly vstupu. Po vzoru 
našeho partnerského NZDM Ratolest jsme 
zavedli jeden den (pondělí) jako den „bez 
sportu“. Děti mají povoleny jen sedavé 
volnočasové aktivity v klubovně. Toto se setkalo 
s očekávaným bouřlivým nesouhlasem, 
pondělek je den s nižší návštěvností. Ale díky 
tomu je také pondělek den, kdy přicházejí děti, 
které si chtějí hlavně povídat s pracovníky, dělat 
si domácí úkoly, v pondělí také pravidelně 
chodí několik „bílých“ dětí, které jinak 
odrazoval velký hluk a tím se jim dostávalo 
málo prostoru. Mládež si teprve zvyká na to, že 
si mohou s nějakým dospělým (mimo okruh své 
rodiny) povídat o svých problémech a hledat 
jejich řešení. Netlačíme je stylem „jsme tady 
proto, abychom ti pomohli, tak mluv“, spíš se 
snažíme vytvářet prostor - malé skupinky, nebo 
klient sám s pracovníkem - kdy je možnost si 
povídat. Pracovníci aktivně přinášejí témata 
k hovoru, která se týkají spokojenosti ve škole, 
s přáteli, doma atd.. Velmi častým tématem jsou 
diskuze o propadání ve škole, o tom, kam jít po 
základní škole a jestli vůbec někam. 
Od července 2008 jsme také začali pořádat akce 
mimo klub. Nenaplnili se naše obavy se 
zvládáním skupiny dětí mimo prostory klubu, 
naopak plánování a příprava akcí dětem 
umožnila víc se zapojit se svými nápady a víc si 
uvědomit odpovědnost za společný výsledek. Při 
zajištění akcí jsme využili pomoc dobrovolníků i 
pracovníků KAPPA-HELP z jiných programů, 
aby na jednoho dospělého připadaly max. 3 
děti. 

Akce mimo klubAkce mimo klubAkce mimo klubAkce mimo klub 

Od července 2008 jsme také začali pořádat akce 
mimo klub. Nenaplnili se naše obavy se 
zvládáním skupiny dětí mimo prostory klubu, 
naopak plánování a příprava akcí dětem 
umožnila víc se zapojit se svými nápady a víc si 

uvědomit odpovědnost za společný výsledek. Při 
zajištění akcí jsme využili pomoc dobrovolníků i 
pracovníků KAPPA-HELP z jiných programů, 
aby na jednoho dospělého připadaly max. 3 
děti. Povedené akce byly např. návštěva 
aquaparku ve Vyškově, návštěva ZOO 
v Olomouci na Kopečku, návštěva NZDM 
Jaspis Kroměříž s turnajem proti jejich klientům 
a lezením na cvičné lezecké stěně, podzimní 
výlet naučnou stezkou Mamutov spojený 
s opékáním buřtů a hrami atd.... 

Přehled výkonů a klientů NZDM METRO Přehled výkonů a klientů NZDM METRO Přehled výkonů a klientů NZDM METRO Přehled výkonů a klientů NZDM METRO 

vvvv    roce 2008roce 2008roce 2008roce 2008    

Průměrná návštěvnost za celý rok 2008 je 28 
návštěvníků klubu denně. Několikrát jsme 
museli vyhlásit STOP stav, kdy bylo dosaženo 
max. kapacity klubu 45 osob v jeden moment. 
V příštím roce předpokládáme srovnatelný 
počet klientů i návštěv. 
 
KlientiKlientiKlientiKlienti    

Celkový počet identifikovaných 
klientů 

135 

Z toho chlapců 87 
      Z toho dívek 48 
Průměrný věk (odhad) 15,5 let 
Procentuální zastoupení Romů 
(odhad) 

80% 

 

VýkonyVýkonyVýkonyVýkony           

typ výkonu počet 
výkonů 

počet 
zúčastněných 
klientů 

První kontakt 194 194 

Počet kontaktů celkem 4672 194 

 z toho volnočasové aktivity   2392 180 

Individuální poradenství 125 35 

Individuální poradenství s 
osobou blízkou 

4 3 

Asistenční služba  (doprovod 
klienta na jednání) 

10 6 

Krizová intervence 4 3 

Počet zdrav. ošetření   8 7 

Volnočasové aktivity mimo 
NZDM (počet aktivit/počet 
kontaktů) 

4/132 23 
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CO SE NEVEŠLO JINAM  
 
 

ProgramProgramProgramProgram Soužití Soužití Soužití Soužití    

Naše organizace ve spolupráci s dalšími NNO a 
Statutárním městem Přerovem organizuje 
aktivity zaměřené na zlepšení soužití Romů a 
majoritní populace. 
 
Takovouto akcí byla oslava mezinárodního Dne 
Romů, který pořádala KAPPA-HELP ve 
spolupráci s městem Přerov a dalšími NNO 
z Přerova.  Součástí akce byla přednáška 
s projekcí pracovnice Muzea romské kultury 
Brno, vystoupení romských kapel a tanečních 
skupin z Přerova a představení NNO z Přerova, 
které pracují se sociálně vyloučenými klienty. 
Akce se zúčastnilo odhadem 250 - 300 Romů.  
 
Dalšími propagačními akcemi byl Den Soužití 
(30.8.) a Týden pro nízkoprahy – dny 
otevřených dveří  (22. – 28. 9.). Akcí se ale také 
zúčastnili zástupci města, dalších NNO, policie 
městské i republikové, místní lidé z přilehlého 
sídliště a zájemci o romskou hudbu a kulturu 
z řad běžných Přerovanů.  
 
Na počátku června jsme zprovoznili zcela nové 
webové stránky organizace, které svým 
designem i filozofií odrážejí postupnou 
proměnu organizace od K-centra k centru 
sociální prevence.  

 
Spolupracovali jsme mj. se Střední 
pedagogickou školou v Přerově – studentky 
zpracovaly výtvarný návrh vstupních prostor 
klubu a pod vedením své učitelky VV jej také 
realizovaly.   
 

Hudební skupinaHudební skupinaHudební skupinaHudební skupina    ImperioImperioImperioImperio    

KAPPA-HELP poskytuje prostory, podporu a 
záštitu romské kapele Imperio. Kapela dosáhla 
za své tříleté existence mnoha úspěchů, po celé 
republice hrála na různých festivalech a akcích. 
Mohou se pyšnit také klipem na „TV ÓČKO“ 
v pořadu HYDEPARK, kde jim v březnu 2007 
odvysílali TV klip. Kapela se mj. účastnila 
festivalu KHAMORO 2006. Kapela vydala v 
roce 2008 nové  CD pod názvem ŠUN.  
 
Webové stránky kapely:  
www.imperio.estranky.cz 
 
 
Na podporu financování programů harm-
reduction jsme pořádali benefiční koncert 
v Hranicích. Spolupodíleli jsme se také na 
organizaci Týdnu duševního zdraví Přerov a 
v rámci něho také proběhl Den otevřených 
dveří v K-centru Přerov. 
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FINANČNÍ ZPRÁVA 
 
 

Náklady  Výnosy  

Materiál 525 073 Tržby z prodeje služeb 57 963 

spotřební materiál 221 067 Ostatní výnosy 772 

zdravotnický materiál 144 746 MPSV 1 420 000 

pořízení DHM 159 260 Úřad vlády ČR (RVKPP) 920 000 

  Úřad vlády ČR (RVZRK) 400 000 

Služby 1 059 125 MZ ČR 90 000 

metodické vedení a supervize 5 600 MŠMT 209 000 

spotřeba energie 108 299 Město Přerov 250 000 

opravy a údržba 173 748 Město Hranice 60 000 

cestovné 85 984 
Město Lipník nad 
Bečvou 20 000 

nájemné 130 563 Olomoucký kraj 405 000 

zabezpečení objektu 15 172 Dary  45 000 

telefon, poštovné 159 044 Ostatní propvozní dotace 14 950 

účetnictví a personalistika 119 201   

pojistné 10 444 Celkem 
 

4 121 851 

školné 67 627   

reklama a propagace 33 439 Náklady na jednotlivé programy 

ostatní služby 144 268 Kontaktní centra 1 913 878 

daně a poplatky 5 736 Terénní program 780 000 

  Nízkoprahový klub Metro 1 142 937 

  Primární prevence 298 572 

    

Mzdové náklady 2 551 189 CELKEM 4 135 387 

hrubé mzdy 1 694 867   

odvody 220 611   

zákonné sociální náklady 635 711   

Mzdové náklady 2 551 189   

    

Celkem 4 135 387   
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PODĚKOVÁNÍ  
 
Činnost našeho občanského sdružení by nebyla 
možná bez množství spolupracujících 
organizací, našich příznivců a sponzorů a také 
dobrovolníků, kteří nám pomáhají při realizaci 
programů a přinášejí nové a cenné nápady. 
Všem chceme na tomto místě poděkovat a 
ocenit také to, že si vybrali nepříliš populární, 
ale o to potřebnější oblast sociální prevence. 

Programy KAPPAProgramy KAPPAProgramy KAPPAProgramy KAPPA----HELP financují a HELP financují a HELP financují a HELP financují a 

sponzorujísponzorujísponzorujísponzorují    

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Rada vlády 
pro koordinaci protidrogové politiky, 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, 
Rada vlády pro záležitosti romské komunity, 
Ministerstvo zdravotnictví, Olomoucký kraj, 
Statutární město Přerov, Město Hranice, Město 
Lipník nad Bečvou, Nadace VODAFONE ČR, 
KAZETO Přerov, Telemens s.r.o.  

Spolupracující organizaceSpolupracující organizaceSpolupracující organizaceSpolupracující organizace    

Telemens s.r.o. – Psychosociální centrum, 
Český červený kříž, Charita Přerov, Člověk 
v tísni, Střední pedagogická škola Přerov,  
Nízkoprahový klub Pavlač (o.s. Ratolest), o.s. 
Internetporadna, Psychologická praxe Jana 
Gebauerová, K-centrum Jeseník (o.s. 

Darmoděj), Psychiatrická klinika FN Olomouc, 
Psychiatrické oddělení Vojenské nemocnice 
Olomouc – Hradisko, PL Bílá Voda, PL 
Kroměříž, PL Šternberk TK Krok Kyjov, TK 
Bílá Voda, P-centrum Olomouc, Komise 
prevence kriminality Rady Města Přerova, 
Pedagogicko-psychologická poradna Přerov, 
Poradna pro rodinu Ol. Kraje Přerov, sociálně-
zdravotní odbory měst okresu, Armáda spásy 
Přerov, Elim Hranice 

DobrovolníciDobrovolníciDobrovolníciDobrovolníci    

Kamila Banátová , Antonín Červeňák, Ivan 
Kandráč,  Michal Kohout, Kateřina Krausová, 
Mgr. Michal Nikitinský, Veronika Mikešová, 
Tomáš Špunar, Karel Vaverka, Jaroslav Vít 

Příznivci a spolupracovníciPříznivci a spolupracovníciPříznivci a spolupracovníciPříznivci a spolupracovníci    

Mgr. Zdeněk Boháč, Ing. Libor Budík, Eva 
Divinová, Bc. Richard Kořínek, PhDr. Renáta 
Köttnerová, PhDr. Šárka Krákorová-Pajůrková, 
Bc. Ivo Kropáč, JUDr. Ladislav Lesák, Bc. 
Michal Poláček, prim. MUDr. Juraj Rektor, 
Mgr. Zuzana Starostová, Mgr. Věra Švajdová, 
Ing. Marta Valenčíková, Josef Vondrka, JUDr. 
Leoš Vyhnánek, Bc. Jana Žouželková  
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KONTAKTY  
 
Název organizace:Název organizace:Název organizace:Název organizace: KAPPA-HELP 
 
ÚřeÚřeÚřeÚředdddní aní aní aní addddresa:resa:resa:resa:    
KAPPA-HELP 
nám. Přerovského povstání 1/1405 
750 02 Přerov 
 
KancelářKancelářKancelářKancelář (zároveň K-centrum Přerov): 
KAPPA-HELP 
Kosmákova 44 
750 01 Přerov 
 
EEEE----mail:mail:mail:mail:    office@kappa-help.cz 
http://www.kappa-help.cz 
Telefon/Fax: 581 207 901, 608 760 284 
(ředitel organizace) 
 
Organizační forma:Organizační forma:Organizační forma:Organizační forma: občanské sdružení 
Registrace na MV ČR:Registrace na MV ČR:Registrace na MV ČR:Registrace na MV ČR: 15.12.1998 VS/1-
1/38385-R s registrací změny 11.9.2002 
IČO:IČO:IČO:IČO: 66743192                             
DIČ:DIČ:DIČ:DIČ: CZ66743192 
 
SSSSprávní rada sdružení:právní rada sdružení:právní rada sdružení:právní rada sdružení:    
MUDr. Juraj Rektor, předseda správní rady  
PhDr. Blanka Rektorová 
Věra Pazderová 
Bc. Kateřina Svobodová 
Revizor sdružení:Revizor sdružení:Revizor sdružení:Revizor sdružení:    
Miloslava Řezníčková 
 
Statutární zástupci:Statutární zástupci:Statutární zástupci:Statutární zástupci:    
MUDr. Juraj Rektor, předseda správní rady  
Mgr. Michal Majer, ředitel 
Bc. Kateřina Svobodová, ekonomický manažer 
 
Číslo bankovního účtu: 27----1620690297/0100, 
KB, a.s. Přerov 


